Рабочий лист для самостоятельной работы по теме «Плавление и отвердевание вещества» 8 кл
I. Повторение.        А) тест.

1. В каких агрегатных состояниях может находиться одно и тоже вещество?

1. только в твердом          2. только в жидком        3. только в газообразном         4. только в жидком и газообразном       5. в жидком, твердом и газообразном

2. В процессе плавления энергия расходуется на…

1. увеличение температуры        2. разрушение кристаллической решетки    3. выделение количества теплоты нагреваемым телом     4. увеличение кинетической энергии тела

3. В алюминиевом стакане (tпл= 660 С) можно расплавить…
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1. цинк (tпл= 4200С)      2. медь (tпл= 10850С)      3. олово (tпл= 2320С)    4. золото (tпл= 10640С)

5. чугун (tпл= 12000С)    6. железо (tпл= 15350С)

4. Какому процессу соответствует участок ВС ?

1. нагреванию твердого тела.      2. нагреванию жидкости

3. плавлению твердого тела      4. кристаллизации

5. охлаждению твердого тела. 

5. В теплое помещение внесли льдинку

1. При таянии льдинка отдает тепло.     2. при таянии нарушается порядок в расположении молекул.     3. при таянии молекулы изменяются, превращаясь в молекулы воды.  4. В процессе  таяния льдинки её температура увеличивается.    5. В процессе  таяния льдинки её температура не меняется.
Б) Дополните предложения

· Плавлением называется ______________________________________________________________________

· Отвердеванием или кристаллизацией __________________________________________________________

· Температурой плавления называется температура _______________________________________________

· Вещество отвердевает   и плавится _____________________________________________________________

· Во время процессов плавления и отвердевания температура ________________________________________

· При плавлении происходит разрушение кристаллической решетки. Расстояние между частицами вещества ___________________, соответственно _____________________ потенциальная энергия частиц.

· При отвердевании вещества происходит образование кристаллической решетки, потенциальная энергия частиц ___________________________.

II. Решение задач.

1. Какой (ртутный или спиртовой) термометр используют на Севере для измерения температуры, если температура отвердевания воды 0°С, температура отвердевания ртути ≈38°С, температура отвердевания спирта 114°С. _____________________________________________________________________________
2. Что происходит со льдом, если его принести с мороза в натопленную комнату? ___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________.

3. На рисунке изображен график зависимости температуры от времени                                                                                                            для двух тел одинаковой массы. У какого из тел выше температура плавления? ______________________________________________
4. Какие металлы можно расплавить в медном тигле? 

А) олово и свинец        Б) чугун и сталь      В) вольфрам и осмий

5. Медный, железный и алюминиевый шарики одинаковой массы нагрели в кипятке, а затем вынули и положили на кусок льда. Под каким из шариков расплавится больше льда? Удельная теплоемкость меди – 400 Дж/кг°С, железа – 460 Дж/кг°С, алюминия – 920 Дж/кг°С. ________________________ 
6. Чтобы превратить в жидкость 1 кг стали при температуре ее плавления требуется
0,84 ∙ 105 Дж.  Какова удельная теплота плавления стали?       
7. Какая энергия необходима для получения воды из куска льда массой 1 кг, находящегося при температуре 0°С? Удельная теплоемкость плавления льда 3,4 ∙105 Дж. ______________________________________
8. Определите энергию, необходимую для превращения в жидкость 100 кг железа, взятого при температуре плавления. Удельная теплота плавления железа 2,7 ∙ 105 Дж/кг. ______________________________________ 
9. Сколько энергии требуется, чтобы получить 5 кг воды при температуре 0°С из льда находящегося при температуре -10°С? Удельная теплота плавления льда 3,4 ∙ 105 Дж/кг, удельная теплоемкость льда 2100 Дж/кг°С.  ________________________
10. Рассчитайте энергию, необходимую для получения 5 кг воды при температуре 20°С из льда, взятого при температуре 0°С. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг°С, удельная теплота плавления льда 3,4 ∙ 105 Дж/кг. ____________________________
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